

# विश्व मानक दिवस के उपलक्ष में "रन फॉर क्वालिटी" का आयोजन

मानक हमारे दैनिक जीवन में महत्वपूर्ण हैं और वे एक सुरक्षित और विश्वसनीय समाज बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं : सांसद रावत

उदयपुर, (कासं)। भारतीय मानक ब्यूरो (बीआईएस), राजस्थान ने मंगलवार आठ अक्टूबर को उदयपुर की फतेहसागर झील पर "रन फॉर क्वालिटी" का आयोजन किया। यह आयोजन, विश्व मानक दिवस-2024 के वैश्विक समारोह के तहत किया गया, जो 14 अक्टूबर को मनाया जाएगा। इस महत्वपूर्ण दिन का उद्देश्य उत्पादों और सेवाओं की सुरक्षा, विश्वसनीयता और गुणवत्ता सुनिश्चित करने वाले मानकों के महत्त्व को उजागर करना है।



उदयपुर की फतेहसागर झील पर "रन फॉर क्वालिटी" का आयोजन हुआ।

उदयपुर सांसद मन्ना लाल रावत ने "रन फॉर क्वालिटी" को ध्वज दिखाकर दौड़ का शुभारम्भ किया। इस अवसर पर पिपलांजी के पर्यावरणविद और समाजसेवी, पंचश्री श्याम सुंदर पालीवाल, प्रोफेसर मीरा माथुर, डायरेक्टर, फैक्ट्री ऑफ मैनेजमेंट स्टडीज, एमएलएसयू और बीआईएस, राजस्थान प्रमुख व निदेशक कनिका कालिया मौजूद रहे। उदयपुर सांसद मन्ना लाल रावत ने कहा कि मानक हमारे दैनिक जीवन में कितने महत्वपूर्ण हैं और वे एक सुरक्षित और विश्वसनीय समाज बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। उन्होंने कहा भारतीय मानक

ब्यूरो द्वारा आयोजित इस गुणवत्ता दौड़ को उदयपुर के लिए एक महत्वपूर्ण अवसर बताया। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि इस आयोजन से संभाग में गुणवत्ता चेतना में बढ़ोतरी होगी। पिपलांजी से आये पर्यावरणविद और समाजसेवी, पंचश्री श्याम सुंदर पालीवाल ने उपस्थित सभी

प्रतिभागियों से बीआईएस के इस गुणवत्ता मिशन को हर गांव में पहुंचाने की अपील की। उन्होंने आगे विश्व मानक दिवस समारोह की थीम, जो सतत विकास लक्ष्यों पर केंद्रित थी, की ओर ध्यान आकर्षित किया और प्रतिभागियों से इसमें योगदान देने का आग्रह किया। इस अवसर पर बीआईएस, राजस्थान प्रमुख और

निदेशक कनिका कालिया ने कहा कि बीआईएस गुणवत्ता और सुरक्षा की संस्कृति को बढ़ावा देने के लिए प्रतिबद्ध है। "रन फॉर क्वालिटी" जैसे आयोजन समाज के विभिन्न वर्गों को एक साथ लाते हैं ताकि मानकों के महत्त्व के बारे में सभी को जागृत किया जा सके और बीआईएस के गुणवत्ता मिशन में जोड़कर उन्हें एक सुरक्षित

■ यह आयोजन, विश्व मानक दिवस-2024 के वैश्विक समारोह के तहत किया गया, जो 14 अक्टूबर को मनाया जाएगा

■ इस महत्वपूर्ण दिन का उद्देश्य उत्पादों और सेवाओं की सुरक्षा, विश्वसनीयता और गुणवत्ता सुनिश्चित करने वाले मानकों के महत्त्व को उजागर करना है

और सतत समाज बनाने में भागीदार बने के लिए प्रेरित किया जा सके। इस दौड़ में 1000 से अधिक प्रतिभागियों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया, जिनमें मोहनलाल सुखाड़िया विश्वविद्यालय (एमएलएसयू) के छात्र और बीआईएस स्टैंडर्ड क्लब्स के सदस्य, उपभोक्ता संगठन और स्थानीय लोग भी दौड़ में शामिल थे।

# प्रॉपर्टी डीलर पर बदमाशों ने कुल्हाड़ियों से हमला किया

हमले में प्रॉपर्टी डीलर सूरज मीणा गंभीर घायल, अस्पताल में भर्ती करवाया



चंदवाजी में प्रॉपर्टी डीलर पर हमले के बाद पुलिस ने मौका मुआयना किया।

मानपुरा माचेड़ी, (निंसां)। चंदवाजी थाना क्षेत्र के चंदवाजी में एक प्रॉपर्टी डीलर पर कुछ बदमाशों ने ऑफिस में घुसकर कुल्हाड़ियों से जानलेवा हमला किया। हमले में प्रॉपर्टी डीलर सूरज मीणा गंभीर घायल हो गया। सूचना पर मौके पर पुलिस पहुंची। घायल को निम्स अस्पताल में भर्ती करवाया गया। वहीं हमलावर मौके से फरार हो गए। पुलिस ने इस संबंध में मामला दर्ज कर जानलेवा हमला करने वालों की तलाश शुरू कर दी है। पुलिस के अनुसार थाना क्षेत्र के

■ हमलावर मौके से फरार, पुलिस ने मामला दर्ज कर हमलावरों की तलाश शुरू की

चक मनोहरपुर निवासी मुकेश मीणा ने रिपोर्ट दी है कि उसके पिता सूरज मीणा जो कि प्रॉपर्टी डीलर का काम करते हैं। मंगलवार को पेट्रोल पंप के सामने स्थित कार्यालय में बैठे थे कि बाइक सवार

तीन युवक आए और सूरज मीणा पर कुल्हाड़ियों से ताबड़तोड़ वार कर फरार हो गए। सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची। घायल को नजदीक के निम्स अस्पताल में भर्ती करवाया गया, जहां से परिजन उसे जयपुर किसी अस्पताल में ले गए। पुलिस बदमाशों की तलाश कर रही है। घायल प्रॉपर्टी डीलर के पुत्र मुकेश मीणा ने चक मनोहरपुर निवासी अशोक यादव पर शक जाहिर करते हुए बताया कि उसने कुछ दिन पहले जान से मारने की धमकी दी थी।

# केरल से निकला साइकिल यात्रियों का दल अजमेर पहुंचा



साइकिल यात्रियों के दल ने अजमेर में भी यात्रा निकाली।

अजमेर, (कासं)। वैश्विक शांति और पर्यावरणीय जिम्मेदारी को बढ़ावा देने के लिए निकाली जा रही साइकिल यात्रा मंगलवार को अजमेर पहुंची। यात्रा के अजमेर पहुंचने पर स्वागत किया गया। अजमेर के प्रमुख मार्गों पर यह यात्रा निकली। यह यात्रा अहमदिया मुस्लिम यूथ विंग की ओर से भारत में वैश्विक शांति और पर्यावरणीय जिम्मेदारी को बढ़ावा देने के लिए केरल से कादियान तक 3,600 किमी की साइकिल यात्रा शुरू की गई है।

■ वैश्विक शांति और पर्यावरणीय जिम्मेदारी को बढ़ावा देने के लिए निकाली जा रही है यात्रा

■ केरल से कादियान तक 3,600 किमी की साइकिल यात्रा शुरू की गई है

जानकारी के अनुसार इस यात्रा की शुरूआत 6 सितंबर कालीकट में एक प्रमुख शहरों से गुजरते हुए जन जागरूकता अभियानों में भाग लेंगे, जिनका उद्देश्य वैश्विक संघर्षों की वृद्धि को रोकने और टिकाऊ प्रथाओं, विशेष रूप से साइकिल का उपयोग और पेड़ लगाने को बढ़ावा देना है। यह साइकिल यात्रा अहमदिया मुस्लिम समुदाय की ओर से शांति, समझ और पर्यावरणीय जिम्मेदारी को बढ़ावा देने की प्रतिबद्धता का प्रमाण है। साइकिल यात्री इस साइकिल विश्वास से प्रेरित हैं कि युद्ध और पर्यावरणीय क्षरण के विनाशकारी परिणामों से बचने के लिए ठोस कदम उठाना अत्यंत आवश्यक है।

# जीप ने बाइक को टक्कर मारी, बेटे की मौत, पिता घायल

डुंगरपुर, (निंसां)। वरदा थाना क्षेत्र में आतरी बस स्टैंड के पास एक जीप ने बाइक को पीछे से टक्कर मार दी। हादसे में बाइक सवार बेटे की मौत हो गई, जबकि पिता घायल हो गए। पुलिस ने पोस्टमॉर्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया है। वहीं, मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। वरदा थाने के एसआइ वीरेंद्र कुमार ने बताया कि वरदा निवासी लक्ष्मण डिंडोर ने मामला दर्ज कराया है। रिपोर्ट में बताया कि वह और उसका बेटा मुकेश दोनों सोमवार देर शाम को बाइक पर डुंगरपुर से अपने गांव लौट रहे थे। इस दौरान डुंगरपुर-वरदा मार्ग पर आतरी बस स्टैंड के पास पीछे से आ रही एक तेज रफ्तार जीप ने उनकी बाइक को टक्कर मार दी। हादसे में मुकेश गंभीर घायल हो गया। वहीं, उसे मामूली चोट आई जिसके बाद दोनों घायलों को सांगवाडा अस्पताल ले गए जहां पर दोनों ने इलाज करवाया। इसके बाद दोनों बाप-बेटे घर लौट आए। देर रात घर पर मुकेश की मौत हो गई। सूचना पर वरदा थाना पुलिस मौत के घर पहुंची और शव को डुंगरपुर जिला अस्पताल की मोर्चरी लेकर आए। जहां पर पुलिस ने पोस्टमॉर्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया है।

# ....तो क्या आप डाकू बन कर उसे लूट लेंगे

जोधपुर, (कासं)। एनडीपीएस मामले में 35 लाख रिश्वत के आरोप में हाईकोर्ट में सुनवाई के दौरान जोधपुर कमिश्नरेंट 3 एसएचओ को सस्पेंड के शिफारिश की है। मामले में कोर्ट ने मौखिक टिप्पणी करते हुए कहा कि अगर कोई व्यक्ति तस्कर है तो क्या आप डाकू बन कर उसे लूट लेंगे। जंगल राज बना दिया है सब ने मिलकर। ऐसे तो पुलिस और एसीबी से लोगों का विश्वास उठ जाएगा। जानकारी के

अनुसार 2023 में डोडा पोस्ट तस्कर से विवेक विहार थाना अधिकारी पर 35 लाख रिश्वत लेने आरोप लगा था। मामला दर्ज होने पर एसीबी से जांच करवाई गई थी। इसके बाद हाईकोर्ट ने एसीबी की जांच को भी संदिग्ध मानते हुए जांच सीबीआई को सौंपने के आदेश दिए हैं। हाईकोर्ट जस्टिस फरजंद अली खान की कोर्ट ने मामले में इस मामले में सख्ती दिखाई। थानाधिकारी, जांच अधिकारी और एक अन्य एसएचओ

को सस्पेंड करने के लिए आदेश जारी किए हैं। मामले में एसीबी के जांच अधिकारी की भूमिका को भी संदिग्ध माना है। कोर्ट ने डीजोर्गी से कहा कि वह एसीबी के जांच अधिकारी सहित इस मामले में सभी संदिग्धों के खिलाफ उचित कार्रवाई करें। इसी मामले को लेकर अगली सुनवाई 17 अक्टूबर को होगी। कोर्ट ने जांच का रिकॉर्ड अपने कब्जे में ले लिया है। एसीबी को नोटिस जारी किया गया है।

# जाखम बांध देख अभिभूत हुए प्रकृतिप्रेमी

उदयपुर, (कासं)। वनविभाग की ओर से आयोजित वन भ्रमण कार्यक्रम के तहत उदयपुर के 30 प्रकृति प्रेमियों को प्रतापगढ़ जिले के सीतामाता वाइल्डलाइफ सैंचुअरी की सैर करवाई। संचालक कनिष्क ने बताया इस बार सीतामाता टूर में दातलिया गांव स्थित झरनी माता वाटरफॉल को जोड़ा गया जो आकर्षण का केन्द्र रहा। ऊंचे पहाड़ों के मध्य बनी स्कैटर्ड लाइव गुफाओं के ऊपर से बहते इस झरने में प्रकृति प्रेमियों ने करीब दो घंटे आनंद लिया। दूसरे चरण में जाखम बांध ले जाया गया जहां छलकते बांध के साथ लोगों ने तस्वीरें कमरे में कैद की।

# मूर्तियों के खंडित मामले में लोगों में आक्रोश



शिव परिवार की मूर्ति खंडित होने पर लोगों में आक्रोश फैल गया।

जुरहरा, (निंसां)। कस्बे के प्राचीन चमत्कारी इंद्रकुटी हनुमान मंदिर पर स्थित शिव परिवार की मूर्तियों के सोमवार को खंडित कर देने के मामले में मंगलवार की सुबह कस्बे में विरोध मार्च निकाला गया।

■ कस्बे के लोगों ने विरोध मार्च निकालकर बाजारों को बंद कराया

# तलाई में डूबने से युवक की मौत

गंगापूर सिटी, (निंसां)। अलीगंज रोड स्थित एक तलाई में युवक के डूबने से उसकी मौत हो गई। इससे पहले युवक को पानी बाहर निकाल कर पास में ही एक निजी हॉस्पिटल और इसके बाद गंगापूर सिटी गर्वमेंट हॉस्पिटल लेकर गए, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। छट्टनराम (30) पुत्र बेरीटरराम मोची निवासी मोतीपुर जिला गोपालगंज विहार यहां गंगापूर सिटी अलीगंज रोड पर एक कबाड़ी के यहां गोदाम पर रखवाली का काम करता था। सोमवार को छट्टनराम गोदाम के पास अलीगंज रोड पर ही एक तलाई के पास पहुंच गया था। संभवतया छट्टनराम ने नशा कर रखा था और इसी कारण वह पानी में गिर गया।

# जोधपुर में वर्षों पुरानी रंजिश के चलते युवक की गोली मारकर हत्या

जोधपुर, (कासं)। जोधपुर में वर्षों पुरानी रंजिश के चलते में एक युवक की गोली मारकर हत्या कर दी गई। युवक को हमलावरों ने पांच गोलियां मारी। हत्या के बाद बदमाश पैदल ही फरार हो गए। गोली मारने का वीडियो भी सामने आया है। मंगलवार दोपहर डांगियावास के खेड़ी सालवा निवासी सुभाष बिस्नोई (19) सांगरिया फाटा क्षेत्र में रिस्तेदार से मिलने आया था। वह बाइक पर सड़क पर खड़ा था। दो बदमाश उसके पास आए और पहले बात करने लगे। एक युवक ने जब से पैसे निकालकर सुभाष का ध्यान उसकी ओर किया। इसी दौरान दूसरे बदमाश ने युवक पर गोलियां चला

# हमलावरों ने युवक को पांच गोलियां मारी, वारदात का वीडियो सामने आया

■ मौके से पांच गोलियों के खाली खोल बरामद, हत्या के बाद बदमाश पैदल ही फरार हो गए

■ बताया जा रहा है कि युवक और आरोपियों के परिवार के बीच 44 साल पुरानी रंजिश थी

पर दोनों परिवारों के बीच झगड़ा हो गया था। झगड़े में थानाराम के परिवार ने लाठी से वार कर चतुराराम की हत्या कर दी थी। दादा की मौत का बदला लेने के लिए 2018 में अनिल लेगा ने थानाराम की हत्या कर दी थी। अपने पिता की हत्या का बदला लेने के लिए 9 महीने पहले थानाराम के बेटे और परिवार के लोगों ने बनाई थाना क्षेत्र के खेड़ी सालवा में दिनदहाड़े अनिल लेगा की गोली मारकर हत्या कर दी थी। अनिल लेगा की हत्या में सुभाष अपने बड़े भाई के साथ शामिल था। सुभाष 20 दिन पहले ही जमानत पर बाहर आया है, जहां सुभाष का मर्डर किया, वहां से कुछ दूरी पर ही उसके चाचा का घर है और वह वहीं आया हुआ था।

# कोटा राष्ट्रीय दशहरा मेला : राम बारात का पग-पग पर स्वागत, लोक संस्कृति की छटा बिखरी

जुरहरा तहसीलदार मनोज भारद्वाज व कामां सीओ को मौके पर भेजा। जहां उन्होंने कस्बेवासियों से बात की लेकिन कस्बेवासी जल्द जे जल्द आरोपियों की गिरफ्तारी पर अड़े रहे। कस्बे के गणमान्य लोगों ने कार्यवाही के लिए 7 दिन का अल्टीमेटम देते हुए शुक को खोलकर धरने को समाप्त कर दिया। क्षेत्र में आस्था का बहुत बड़ा केंद्र है जुरहरा का इंद्रकुटी हनुमान मंदिर-जुरहरा कस्बा सहित ग्रामीण अंचल में जुरहरा का इंद्रकुटी हनुमान मंदिर आस्था का बहुत बड़ा केंद्र है यहां सैकड़ों लोग प्रतिदिन सुबह-शाम दर्शन करने के लिए आते हैं और इंद्रकुटी हनुमान मंदिर के परिसर में ही शिव परिवार की मूर्ति प्रति स्थापित है जिनको किन्हीं असामाजिक तत्वों के द्वारा खंडित किया गया है जिसके चलते क्षेत्र के लोगों में काफी आक्रोश बना हुआ।

# अपूर्व उत्साह, अद्भुत उल्लास के साथ राम के विवाह में कोटावासी बाराती बने

कोटा, (निंसां)। 131वें राष्ट्रीय दशहरा मेले के तहत मंगलवार को आयोजित राम बारात में अपूर्व उत्साह और अद्भुत उल्लास दिखाई दिया। प्रभु श्रीराम और माता जानकी के विवाह में जैसे पूरा कोटा बाराती बना। कहीं पुष्पवर्षा तो कहीं आतिशबाजी, एक-दूसरे का मुंह ठोककर बात करने लगे, लोक संस्कृति के रंगों में रंगी मनोहारी झांकियों और लोक नृत्य, पूरा नजारा अलौकिक और हतप्रभ कर देने वाला रहा। गीता भवन से श्रीराम रंगमंच तक के करीब पांच किलोमीटर तक के मार्ग पर राम बारात का पग-पग पर स्वागत हुआ। राम बारात के प्रति आमजन के अपार हर्ष का अंदाजा गीता भवन में उमड़ते श्रद्धालुओं को देखकर लगाया जा सकता था। शहर के प्रबुद्धजन से लेकर आमजन तक प्रारंभ से ही राम बारात का भाग बनने के लिए आतुर दिखाई दे रहा था। गीता भवन में कोटा



कोटा में निकली राम बारात का आस्था के साथ स्वागत किया गया।

सिंह सिसोदिया, मेला समिति सदस्यों ने श्रीराम परिवार और मुनियों के प्रतिरूप का पूजन आरती कर शोभायात्रा को रवाना किया। राम बारात ने जैसे ही वाल्मीकि बस्ती में प्रवेश किया, नजारा पूरी तरह बदल गया। जयश्री राम के गुंजते जयकारों से पूरा माहौल गुंजायमान हो गया। घोड़े पर सवार महिलाओं के नेतृत्व में निकल रही राम बारात में डांडिया और गरबा की प्रस्तुतियां, कालबेलिया नृत्य करती महिलाएं, स्वांग रचाते लोक कलाकार सबका मन मोह रहे थे। शोभायात्रा मार्ग रोशनी से जगमगा रहा था और जानकी को ब्याहने के लिए निकले प्रभु श्रीराम की एक झलक पाने को आतुर सड़कों के साथ छत की मुड़ों पर भी अपनी जगह छोड़ने को तैयार नहीं था। गजराज के साथ बैण्ड वादक दल मन दर्पण कहलाए... रामजी की निकली सवारी

रामजी की लीला है न्यारी... जग में सुंदर है दो नाम चाहे कृष्ण कहे या राम... सरीखे भजनों से माहौल को भक्तिमय बना रहे थे। सधे हुए अंदाज में घूम व चकरी करती नृत्यांगनाएं कला संस्कृति की छाप छोड़ रही थी। शोभायात्रा में घोड़ा बाघी, हाथी, ऊँटागाड़ी थीं। बग्घी में प्रभु श्री राम, भ्रता लक्ष्मण, मुनि विश्वामित्र समेत अनेक झांकियां मौजूद थीं। होली चैक पंजाबी अखाड़े 'गतका' की प्रस्तुति देते पट्टेबाज चल रहे थे। विभीषण बने राजाराम कर्मयोगी हाथ लहराते चल रहे थे। राम बारात गीता भवन से प्रारंभ होकर वाल्मीकि बस्ती, सब्जीवाड़ी, सुंदर धर्मशाला, श्रीपुरा, लाल बुर्ज, कैथुनीपोल थाने के सामने, टिपटा, गढ़ पैलेस, किशोरपुरा दरवाजा होते हुए छोड़ने को तैयार नहीं था। गजराज के साथ बैण्ड वादक दल मन दर्पण कहलाए... रामजी की निकली सवारी